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A kormán? elrendeli a választásokat.
Budapest, febr. 25. (Saját tudósi 

tónHól.) A kormánynak az a szándéka, 
hogy a nemzetgyűlési választásokat 
igen rövid időn beiül mégis csak el­
rendeli. A kormányt erre az elhatáro­
zásra az a törekvés vezette, hogy az 
ország külpolitikai helyzetét megszi­
lárdítsa és belülről is az. egész nem­

Äz antant az Adrián megszünteti a blokádot.
Budapest, febr. 25. (Saját tudósítónktól) Luganóból jelentik: Az olasz kereskedelmi 

mtmsster hivatalosan közzétette, hogy a szövetségközi blokádbizottság határozata érteimé- 
De» március elsejétől kezdve az Adria minden kikötőjével és s mögöttes országokkal meg 
kell kezdeni a kereskedelmi forgalmat.

Zilah körül heves harcok vannak.
Csúcsánál egy támadást visszavertünk.

Előre látható volt, hogy a románok nem 
nyugosznak egykönnyen bele Z lah elveszté­
sébe A városból való kivonulásuk alkalmá­
val sfirün hangoztatták, hogy ide még visz- 
szajönnek. Alig távoztak 8-1! kilométer­
nyire a várostól s habár csak elszórt kölö- 
litményeket hagytak is hátra, mégis állan­
dóan veszélyeztetik a várost

Mint » lentebb! hivatalos jelentésből is 
* derül, már tegnap agresszíven léptek fel. 
*> Görcsön— Vártelek fölött elhúzódó /Vészes- 
hegyen eláliták a völgykatlanokat s a fel­
derítő magyar katonaságot tüzeléssel fogad- 
*ák. A város lakossága súlyos napokat él j 
át, a küzdelem kimenetele olyan izgalomban | 
tartja a polgárságot, hogy a

családok százával állanak készen 
arra, hogy elhagyják a várost.

A debreceni hadosztáljparancsnokság ; 
katona ntézkedései tegnap nagy meg- 
nyugvást eredményeztek — Lassankint 
megindul a városban a normális élet. Ennek 
azonban első sorban az a nagy akadálya

Varrógép, gramafon és kerékpár, 
valamint az ehhez szükséges alkat- 
észek nagy raktára. Villamos csíl 

'árok és világítási felszerelés! cik­
kek. A fenti áruk javítása.

zetre támaszkodjon. A választások el­
rendelése ellen felhozott arra az érvre, 
hogy az így összeülő parlament csonka 
lesz, a kormány köréből azzal vála­
szolnak, hogy e csonka parlament össze­
illése ünnepélyes tiltakozás mellett nem 
nem jelenthet jogfeladást.

i van. hogy a város valósággal kiéheztetve 
> áll és naponkint tízszer is keresi az érint- 
' kezest telefonon a közélelmezési minisz­

terrel.
A magyar csapatok erélyes akcióba 

kezdtek, hogy a Meszes hegységet megtisz­
títsák és a várost megszaoaditsák egy újabb 
megszállás kegyetlen következményeitől.

A csúcsai front eseményeiről a 39. dan­
dár ezt jelenti :

ffagy várad, febr 25. Az éjjel Csú­
csa körül egy előretolt különítményün­
ket a románok megtámadták. A táma­
dást veszteség nélkül vertük vissza. 
Zilah birtokunkban van. Környékén ma 
is harcok vannak.

A csúcsai szakasz mozdulatlanságát az 
a bizonytalan sz tuáció diktálja, amely jelen- | 
leg északon és délen a Maros völgyében be- | 
állott. Zámnál ismét voltak jelentéktelen ösz- 
szetüzések, de puszta kísérletezésnél tovább 
nem fej'ődtek.

Mocsári Sándor és Tsa.
Műhely: Szent János-u. 22. Telefon: 532.
Iroda és raktár: Zöldfa-u. 8. Telefon: 1404

gyűlésének előkészítése
Az áiiandó választmány ülése.

Nagyvárad város Néptan ícsa holnap, csü­
törtökön délután 5 órakor tartja első gyűlé­
sét, amely valószínűleg jól belenyulik az éj 
szakába, me t nemcsak sok, de nagyfontos- 
Ságu ügyek kerülnek tárgyalás alá.

A városi tanács mint állandó választ- 
mány tegnap délelőtt és délután készítette 
elő a Néptanács elé kerülő ügyeket.

A lakásfuvatalra 
vonatkozólag javasolja a tanács, hogf a. 
megüresedett lakáshivatal elnökévé dr Bö­
szörményi Andort válasszák meg, akit uta­
sítsanak, hogy a lakáshivatal átszervezésére 
tegyen előterjesztést.

•4 nagyvár adi Nemzetőrség 
beadványát hogy a legénység napi illetmé­
nyét 15 koronáról 20 koronára emeljék, le­
vették a napirendről és a tanács hatáskörébe 
utalták

Geró Ármin főkapitány 
nyugdíjazását azzal terjeszti a Néptanács elé 
a vörösi tanács, hogy a nyugdíjazással kap­
csol tban a volt főkapitány nyugdiját a je­
lenlegi fizetésnek megfelelően 10.400 koroná­
ban, a pótlék utáni nyugdiját 3000 koroná­
ba« és a lakbérnyugdijat 1280 koronában ál­
lapítsák meg,

javasolja még a tanács Réz Bertalan 
reodőrfelügyelű, Demeter István, Tefegdy 
Sándor alkalmazottak nyugdíjazását is.

Rokkantak, hadiárvák és özvegyek 
azonnali segélyezése tárgyában javasolja a 
tanács, hogy a jövőben a segélyezés mi­
kéntjére nézve intézkedést kérjenek a Nép jó 
léti minisztertől s a rokkantak, hadiözve­
gyek és árvák részére adandó pénz és ter­
mészetbeni segély kicszközlése végett a 
rokkantügyi hivatal két tagja küldessék fel 
a miniszterhez.

Villany, vizvezetékszerelő, bádogos, 
lakatos, bronzmüves, fémcsiszoló 
és nikkeleid. Vállal uj berendezé­

seket és javításokat.
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emelni kell. Ismerteti, hagy emeles toiy 
tán pl. m algépésznek évi 1 4400 koro"’’ ’ 
számlázó kisasszonyoknak évi 80C0 I 
«.»•límnioknik napi 30 korona díjazása

Najzvvárad város tanácsa „Ferenc 
cím •l«tt

létesített. A t.náw • vílloiott v.sionjok , 
bo. ..múl... » >l.pil.í"rl I
í/zj/éA alapítvány"-ra javasolja magváltoz ( 

Utnb p/abb béremelési Kérnek j

a városi villamos mü alkalmazottai és pedig .
• AAn kn»nr'5f lmmöannyia» navi aUv Sv.0-4:. .

Rimanóczy Kálmán igazgató leivuagu- 
sitással szolgál, az alkalmazottak d\la2J5’ 
nak havi 200 K val és a tanulók drjazásá

! ,enn A kormánybiztos véleményéhez képest
I * » M,inká«ta.ná.'shoz javasolja át
’ tenni a villareosmü alkalmazottainak újabb

1 követelését . . „ .

Becsapták a leszerelt katonákat 
az országos csalást 
felszólitást küldött, hogy ezeket 
zseniket üldözze és ícgassa el. 
szószerint így szól: 

Kormánybiztos urnák! 
hmételt jekníé.,‘tk érkeznek 

leszerelt katonák egyesülete részéről ügynö­
kök járják be a vidék városait és felszólít 
• irainrt&ii at 87 Ó t£V6W'.&tÜkbÖ
való beiratkozásra. A beiratkozáskor 14 
korona tagdíjat szednek be, ezzel szemben 
azt ígérik, hogy a katonák 54C0 koronát 
fognak kapni a kormánytól.

felhívom Kormány biztos ur figyéiftiet, 
hogy a kormány ily ígéretet nem tett. Ren 
dezni fogja ugyan a leszerelt Katonák ügyet, 
de nem ily módon. Kérem közhírre 

isnu stlen üzérek, ügynökök, tisztára 
alapén csinálják az agitációt. >.~ 
hirdetett 5400 koronás, vagy I '

csak arra jó, hogy a leszerelt katonáktól 14 
koronás magas tagdijat beszedjenek.

Nyomatékosan kihirdetendő a népnek, 
hogy a kormány ígéretéhez képest mindent 
meg fog tenni a leszerelt katonákért, de amit 
megtesz, azt nem felelőtlen emberek utján 
fogja tenni, hanem a hatóságok utján. Ha 
tehát ilyen ügynökök agitálnak, azokkal 
szemben mint szélhámosokkal kel! el 
bánni.

Tett intézkedésről

A miniszter leleplezi
A szervezkedési láz idején nem egy le 

szerelt katona fordult aggodalommal a ható­
ságokhoz, hogy vájjon belépjenek e ők a le­
szerelt katonák egyesületébe? Olyan dérrel 
ourrd folyt a agilác ó, olyan fényes össze 
gehet helyeztek kilátásba s a tagsági d-j 
nlvtn magas 'olt. hogy a katonák önként« 
lenül meghökkentek

Az egyesületet mégis megcsinálták, Bu 
dapesten rendeztek .is egy hzngos tüntető 
felvonulást és a hadügyminiezter előtt való 
ban követelték is, hegy az állam minden le-

__ i. «,«««»! ".4P0 koronát Szereli B«lOiian»r>

adjon.
Emlékezetes még, hegy erre a horribilis 

követelésre Böhm hadügyminiszter elutasító 
választ adott és fölkérte a katonákat, hogy 
ne zavarják őt munkájában folytonos kül 
döttscgjárásssl.

Már akkor siót emeltek a józanabbak, 
de a taggyüjtís tovíbb folyt lankadatlan 
buzgalon mai. A miniszter rájött, begy a 

tagokat még mindig azzal fogják, hogy
a kormány igen is 54M koronát fog 
fizetni minden leszerelt katonának.

A szervezkedést most maga a 
inti le, dezavuália a vezetőknek ezt 
madzagnak odadobott kijelentéséi 
lóknak nevezi az agitátorokat.

A kormánybiztoshoz tegnap

koronát

elutasító

a szervező
A távirat

be, hegy a

felvilágosító felszólalása' után Fsztázódct 
csak a helyzet s ekkor kiderült, hogy «R

450 imrtviselötsaiád kért mtgklali 
telkei, mintegy MÖ négysz&géM »sa 
MWonkint, amelynek azonban a kez- 
mnnkálata a váróéi Wmérnfrk «ámítása 
amint másfél millió kor bakerüne.

\ tisztviselőket megdöbbentette ez » 
horribilis megterhelés.Négyzetölenk nt ugyans 
7 boronát kellene fizetni»* a kanahzálás 
villany, villamos stb. berendezéséért, tbbei 
míg a vételár sincs benne.

Közölte Sárváry, hogy a kormány az 
58 millióból a városra eső rész egybarma 
dát a tisztviselők segítségére adná, M a 
város » tisztviselőtelep berendezésének két 
harmad arányban járulna hozzá aká’ leimé 
cetben is Sárvárnak az a releráiáta hogv

a lat. szert. Káptalan készséges itrllw- 
mól ajánlotta fel a szükséges IW- 
deket valamint dr Moskovets Jó­
zsef is, óriási lelkesedést váltott ki.

Nem is telkek kérdésén, mint mliáúp az- 
a tér-

tenni 
minden városban és községben, hogy leik.

■' i üzleti
Az általuk 

bármely ősz 
szegő végkielégítés ígérgetése csalás, amely

miniszter • 
a mézes i 
és csa i

távirati
A kormánybiztos 

rubb utasítást adta ki

jelentést kérek.
Beiigvminiszter. 

azonnal a legszigo 
» főszclgabiráknxs.

A tisztviselők harca a földért.
Megdöbbentek a pénzügyi nehézségek előtt.

A vármegyeháza nagyterme tegnap dél 
után zsúfolásig megtelt minden rangú és 
rendű tisztviselőkkel. Egymás mellett szó 
rongoit a főtanácsos a kézbesítővel, vasúti 
fékezd az osziálymérnöhkel, közrendőrök kí­
náltak fel egy egy széket a pénzügyi titka 
toknak, a megyei hajdú a zöld tanácsaszta­
lon nyugtatta súlyos öklét s valamennyien 
rajorgó várakozással nézttk föl dr Sárváry 
Sándcr járfsbiróra, ak a tisztviselők földjé 
tői, kényelmes lakásáról, ápolt virágos ker­
tekről festett áilomképet a több mint nyolc­
száz közalkalmazott elé.

Már vagy egy hónapja él ez 'a mozga­
lom i most, hogy a földreformtörvény meg 
jelent, a 18. § a, egyszerre lelket öntött az

köröz

építkezési nehézségeken kell átsegítem 
f , .<___ U A„-.A. AU.Ík. .vet. 5>rvary tárgy«“ h»««’«»—- 

akik kijelentették, hogy százezer koronáén 
sew vállalják most egy kétszobás fakó» ’el­
építését.

Pókav Dezső inditványozta, hogy «er 
jenek földet ott, ahol nem kell 
városi közüzemek bevezetését.

Doszpoly Dezső dr is a jövő zenéjének 
tartja t tisztviselőlakásokat. Inkább a gaz 
daság megteremtését vigyek kereszti 
Aiínlja megfelelő teleknek a Körös aüsí io 
lyásánál (régi garasos híd) levő terft'e*ct- 

Kommendáns 'P bér

Sárváry tárgyalt

*H«?r ok <4

akció szervezőibe. Hetek óta iveket 
tettek a városnál, megyénél, államépitészet- 
nél, vasutasok között, tanítók, tanárok, pénz 
ügyi és más tisztviselők között. Az ivet 
tömegesen Írták alá, amellyel demonstrálni 
akarták, hogy helyeslik az eszmét.

Tegnap jöttek össze Verner Kálmán el­
nöklete alatt megvitatni, hogy miképen le 
hetne meg is valósítani azt a tervet, hogy a 
tisztviselőknek: 1) saját kertgazdaságuk, 2) 
saját lakásuk legyen.

A rendkívül népes gyűlés előadója dr 
Sárváry Sándor ismertette a mozgalom cél­

ját. A törvény értelmében » tisztviselők 
igényt tarthatnak bizonyos földmennyiségre 
a város körül 1 Km. körzetben. Többszöri

Hangok emelkedtek a 
bevevíae mellett is.

Dr Kovács József 
válasszák ketté a kérdést : 
gazdaságra. Verner Kálmán 
dálkodás fontosságát hangoztatta.

Hosszas vita után megállapodtak abban, 
hogy egyelőre nem bocsájtanak ki kötelező 
erővel bíró aláírási iveket, hanem egy ideig­
lenes bizottságot küldenek ki, amely rövid 
időn belül kész pénzügyi és teleidet vekbe 
jöjjön a nagygyűlés elé. Az előkészítő bizott­
ság elnökévé Pókay Dezsőt, a föic’mnve és- 
iigyi minisztérium vezetőjét választották 

; Tagjai lettek : lendvay Béla vármegyei gaza, 
előadó, dr Doszpoly Dezső városi árvaszéki 
ülnök. Lakatos Gyula a pénzügyigazgatóság.

Mihály »
József a

tanár ajánlja, bog- 
lakás- és kert 

a ködh-gaz

Varga Gyula a íará'Ok, Csigás 
tanítók, Siket Traján és Kovács 
posta, Takáts Gyula, Horváth Lajos és Kény 
vessy Károly a vasút, Sényi Géza a felmé­
rési felügyelőség, dr Sárváry Sándor az £»1 
ságiigy, Varró Domokos az államépitészet'. 
hivatal, Szeszich Elek a kulturmérnókség, 
Kószeghy József és Bondár Ferenc a város 
mérnökök és Lovassy Andor a nyugalmazott 
tisztviselők részéről.

A bizottság tárgyalni fog a város nép 
tanáccsal, a földtulajdonosokkal és delegál 
takat küld a kormányhoz.

ä felmé-
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Épület üvegezéseket és javításokat olcsón és pontosan készít. Weiszlovits temetkezési vállalat mellett
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A villamosvasút 
tarifaemelése.

Kommunizálják-e a vasutat?
A már egy év óta húzódó villamosvasút 

tarifaemelés Kérdése lesz » holnapi Népta 
nács gyűlésének egy k legfontosabb tárgya.

nagyvárad város állandó választmánya 
tegnap délulán foglalkozott az ügygytl, hogy 
meghozza a Néptanács elé terjesztendő ja­
vaslatát.

Lukács Ödön főjegyző teljes icszletes 
seggel terjesztette elő az ügyet, megvilágít 
ván annak minden fázisát. Előadói javasla­
tában » fehéráruk tarifájának méteriuázsán 
ként 10 fillérről 16 fillérre, a személy forgat 
lomnál a havi bérletjegyednek to.óO ről 12 
K 42 fillérre, a szakaszjegyefenek 12 fillérről 
26 fillérre és az átszálló jegyeknek 22 fillér 
ről 36 fillérre emelését javasolj».

Elnökló kormánybiztos bejelenti, hogy 
a helybeli radikális párt beadványt intézett 
tlO77á «.£ •»_nenn, nogy á v.liamos 
vasutat sürgősen vegye át a város. - ! e- 
érkezett hozzá továbbá a kereskedelmi mi- 
ruszter leirata, amely szerint a miniszternek 
nincs kifogása a tanfa felemelésével szem 
ben, ha azonban a város nem akarja az 

* vniamos vasutat kommunizálm 
kell.

Rimler Károly (nem ellensége a vasút 
községenitésének, de ehhez idő kell, hogy a 
társulattal tárgyalhassanak). A tarifaemelés 
kérdési akut, mert a nagy kiadásokat már 
teljesíteni kell a vasútnak. A közsé'’±-:*A- 
ma karos volna a városra, mikor a vasút 
le van rongyolódva. Kél év múlva úgyis a 
város kezébe jön a vasút. Az előadói javas 
Utót elfogadja.

Lukács Ödön most csak a szerződés 
alapján tartja átvehetőnek a vasutat. Míg ha 
néptörvény lesz a kommunizálásról, azonnal 
át lehet a vasutat venni,

jurtcskay Barna 30 és 40 filléres tarifa 
mellett is csak felévre kötné meg a szerző­
dést. A megváltás előkészítésére már most 
küldjenek ki sd hoc bizottságot.

Dr Thury László egységes. 30 filléres 
tarifát kivan s ennek az előnyeit fejti ki. A 
bérletjegyek után is fizessen a vasút 1 1 
koronát.

lukács Ödön a helybeli közönség érdé 
kében ellenzi az egységes taníát. Tulköne- 
telest nem szabad támasztani s vasútüzem 
biztosítása végett.

Az állandó választmány a Lukács Ödön 
által előterjesztett tanácsi javaslatot terjeszti 
a Néptsnács elé.

A bajor szocialisták és kommunisták, 
megegyezése.

'íanheim, febr. 25 A többség szocia­
listák és kommunisták között megegyezés 
lőtt létre, amely szerint a tanácsi kormányt i 
ncr/létezőnek tekintik és a badeni ideigfo j 
nes kormányt isménk cl

__ %szgj( ygjf
Szterényit és Szurmayt

Budapest, február 25. (Saját tu­
dósitónktól.) A Politikai Híradó jelenti: 
A hivatalos lap mai számában jelent 
meg az I9l9évi XX. néptörvény, amely 
a köztársaságra veszedelmesnek mu­
tatkozó egyéneknek rendőri felügye­
let alá helyezéséről és őrizetbe vételé­
ről intézkedik.

A legutóbbi minisztertanács meg­
bízást adott Nagy Vince belügyminisz­
ternek : készítsen egy néptörvény ter­
vezetet, amely módot ad arra, hogy 
mindazok felelősségre vonassanak, 
akik a háború felidézéséért és céltalan 
folytatásáért bűnösek. Intézkedni fog a 
törvény az Ítélkező bíróság felállítása 
iránt is. Ez a javaslat most elintézés 
alatt áll és egyik legközelebbi minisz­
tertanács fog vele foglalkozni.

Az internálásról szóló néptörvény a 
végrehajtással Nagy Vince belügyminisztert 
bízta meg, aki e

felhatalmazás alapján a minisztertanácsnak 
tett előterjesztés után több olyan egyént 
helyezett rendőri felügyelet alá, akiknek 
magatartása a köztársaság vívmányaira ag­

gályosnak mutatkozik.
Ezen internálásokon kívül a legutóbbi 

minisztertanács határozata alapján Nagy 
Vince telűgymiriszler a budapesti államrer.d 
őrség utján intézkedett

báró Szurmay Sándor és 
báró Szterényi József

őrizetbevételéről, illetőleg internálásáról.
A mai este folyamán az államrendőrség 

egy egy főtisztviselője jelent meg a két volt 
miniszter budapesti lakásán és átadták ne­
kik a belügyminiszter következő, egyforma 
szövegű rendeletét

— A minisztertanács elhatározta, 
hegy önt felelősségre vonja amiatt, 
hogy a habom céltalan folytatása kő 
rüi követett magatartásával egyik ló- |

szerbek szabad rablát
Budapest, február 25. (Saját tu 

kező távirat érkesett a kaposvári katon.
— A szerbek itt két órai szaba 

azonnali segitséget-
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internálta a kormány.
Okozója volt az ország külpolitikai és 
gazdasági helyzete megromlásának. A 
vádaláhelyezésról és az ítélő bi lóság 
ró! külön törvény fog intézkedni. A 
népkormány érdekeire aggályos volna, 
ha ön a felelősség aló! magát az or­
szágból való eltávozással kivonná, 
ezért a minisztertanács az 1919. évi 
XV. néptől vény első szakasza alapján 
elrendelte az ön őrizet alá helyezését. 
Ennek végrehajtásakép felszólítom önt, 
hogy a rendeletet átadó rendórtisztvi- 
selónek további utasításait saját érdeké­
ben minden ellenvetés nélkil teljesítse.

NAGY VINCE 
belügyminiszter.

A belügyminiszter rendeletét Szurmay- 
nak dr Kéry rendőrkapitány, Szterénymek 
dr l aky rendörtanácsos nyújtotta át, akik 
egyben közölték a belügyminiszter további 
rendelkezéseit is. Kijelentették Szterényi és 
Szurmay előtt, hogy a

belügyminiszter mindkettőjüket internálta ás 
tartózkodási helyükül egy zalamegyei kolee- 
tort jelölt ki, ahová reggel el kell indul 
niok. A kolostorban és kertjében szabadén 
mozoghatnak, levelezésüket és az esetleges 
engedélyezett látogatásokat az örrzetfikke! 
megbízott határrendőrségi felügyelő és meg­
felelő számú határrendőrök ellenőrizni fogják.

Élelmezésükről az állam gondoskodik, a 
melyet saját vagyonukból módjukban lesz 
javítani.

Az egyelőre rendőri felügyelet alá he­
lyezett egyéneken kívül néhánynak interná­
lása valószínűleg holnap fog bekövetkezni.

Lenint htoszkvában kirabolták.
Budapest, lebr. 25. (Saját tudósítónktól.) 

Helsingforsból jelentik : Lenint Moszkvában 
megtámadták és kirabolták, elszedték tőle 
okmányait és minden értéktárgyát,

t engedélyeztek Béresén 
íósitónktól.) Tegnap Barcsról a követ- 
i parancsnoksághoz:

1 fosztogatást engedélyeztek. Kérünk

A kért segítség nem indulhatott el, mert Kaposváron nincs katonaság.

Antant-élelmiszer Magyarországnak.
Budapest, febr. 25. (Saját tudósítónktól.) 

A szocialisták berni konferenciáján a magyar 
kiküldöttek éles tiltakozása hangzott el Ma­
gyarország gazdasági bojkottja ellen. Ezt a 
tiltakozást már meghallották Páriában is. 
Kétségtelen, hogy Coolidge tanárnak és a • 
magyar szocalistáir berni szereplésének 
nagy része van abbao, hogy Magyarország 
az antanttól élelmiszereket kap.

Coolidge tanár e hó 16 án Pánsból ér­
tesítette Goodwin hadnagyot, a Budapesten 
időző amerikai bizottság vezetőjét hogy a 
Triestben székelő saöretségközi clélmiszer- [

bizottság hajlandó Magyarországnak a dél­
vidékről sertéseket átengedni. Amerika pe­
dig dollárért, vagy semleges valutáé-t kési 
lisztet és zsírt szállítani.

Ezt a levelet Goodnin hadnagy átadta 
Károlyi Mihály elnöknek. A megindult meg­
beszélések eredményekép Baiogby Ernő köz 
élelmezési miniszter báró Podmaniczky Tibor 
követségi tanácsost és Bráger Pált a Hadi 
termény igazgatóját leküldte Triesztbe, hogy 
az antanttal az élelmiszerszállítások ügyében 
a tárgyalásokat megkezdjék

« «h» «á <M £ Hík 1 Elvállal v"1”"®»»'“«'erőátviteli berendezéseket,
SP tói ■Wü wfib ■ Br Sk vi mS villanycsengő házif<*le^ort> íiwös » wmVbt ......J ** ' .... .... .......

• ses stílű ámpolnák kaphatók. Vidéki munkálatokhoz
VÍHamOSvállalata Péter-utca 1. SZ. alatt, meghívásra jövök. aa7 Telefon 883, SZS
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JM héten munkába lépnek 
a fWdosztóbizottságok.

Az eddig kinevezett három fö'dosztó- 
b zotuág. amely Biharmegye egy részében 
fogta a földosztást végezni, a jövő héten 
kiszáll és megkezd: a munkát. Az első bi- 
wttság a sárrét! járásba, Berettyóul faluba, 
a mask Magyarhomorogra. a harmadik 
pad'g Nagyszalontára megy Mmdezidetg 
azonoan a bizottságoknak csak ügyvédtagjai 
vannak kinevezve, a kormánybiztos a mér­
nök ókét és a gazdászokat terjeszt-, fel a 
gazdasági minisztériumba kinevezés végett.

Illetékes körökben nagy várakozással 
tekintenek a bizottságok működése elé mert 
egészen bizonyosra vehető, hogy a rölaosz- 
tokai a földéhes falusi nép nagyon megfogja 

környékezni.
A földosztó bisotiságok müsodese alatt 

továbbra is dolgozni fog az agrár-békéltető 
bizottság is. Sőt olyan hatalmit kap a ke

o c

* Kinevezett szolgabiró. A főispán-kor- 
imánybiztos Varga Ákos nagyszalontai tb. 
„olgabirót tegnap szolgab.róvá nevezte ki.

Petrán, i Ferenc díjtalan közigazgatási 
.^«.«írnrnnkot ül ositilju díjas ioggyakor- | 

MSSZ-------------
nokká léptette elő i

+ Később zárják az üzleteket A szénhiány 
m(aU s kormány elrendelte a kereskedések 
délután 4 órai bezárását, hogy a világítást 
takarítsák a korai zárással Télén, a rövid 
tanokban érthető volt ez » korai zárás, mert 
tényleg nagy villamárammegtakantást értek 
el vele Most azonban még délután négy 
ó'ak/K teljesen világos van. tehát indokolat 
Űrt * korai Záróra Értesülésünk szerint már 
cuss 1 tói kezdődőleg az üzletek záróráját 
délután 6 órában állapították meg.

♦ Engedély nélkül gyűjtenek a kat°"ák; 
A rendőrség tudomást szerzett arról hogy 
agyts katonák különböző címeken kof1Aor. . 
Adományokat. pénzt gyűjtene*. Mivel eaeknek 5 
3 katonáknak sem a rendőrségtől, sem a 
Katonatanácstói nincsen engedélyük a gyűj­
tésre. felszólítja a rendőrség a közönséget, 
bogy » legelső alkalom mai tegyen jelen est 
ilyen kísérteiről, illetve fogassa el a szélná- 
mos katonákat.

* A szeszüzem jövedelme, /urtcskay Barna 
tanácsnok tegnap referált a tanácsülésen a 
városi sxeszüzem jövedelméről A szeszüzem, 
mely 50 ®zer korona tőkével kezdte meg 
működését, eddig 483,000 korona tiszta jö­
vedelmet hozott a városnak Csak ehsme 
réssel adózhatunk |uricskay Barnának, hogy 
a városnak ezen aránylag kis tőkével kéz­
iéit vállalatát ilyen hatalmasan fellendítette 
Ekkora jövedelmet hajtó vállalat* nincs több 
a városnak

• Ismét bérkocsitarifaemelést kérnek. A 
tegujaöban emelt bérkocsitarifa még jóvá 
hagyva sincs s a bérkocsis ipartársul»t ismét 
wjabb tarifaemelést kér. A vá>osi tanács a 
kérelmei Kizdta a rendőrfőkapitánynak, hogy 
tárgyaljon a bérkocsnpartársulat vezetőivel

zébe, amely a földosztó.bizottság működését 
is befolyásolni fogja, m?rt azokat ai °Veí‘ 
ségeket, amelyeket a békéltető-bizottság e.őtt 
kötnek az ügyfelek, a földosztóknak teljes 
mértékben respektálni kell. Kivételt kepei­
nek azok a speciális esetek, amikor az 
egyezségeket nem lehet fentartani.

A békéltető bizottság tegnap a grót 
Zichy Ödön 7000 holdas birtokáról itelke- 
zett. Rév, Vársonkolyos és Körösbánlaka 
községek kérték a gróf földjét, amelyet Vá- 
mos Jakab bír most haszonbérben A bé­
kéltető bizottság tegnap másodszor tárgy» t 
a felekkel és úgy határozott, hogy a bútok­
ból 6700 holdat kötaiei Zichy Ödön gr , 
illetve Vámos Jakab a három község körött 
felosztani. Egy hold föld haszonbérét évi 12 

koronában állapították meg. . kerülő
Érdekes, hogy a parcellázás alá kerü 

föld egy részét erdőség borítja. Az erdőket 
! a három község kötött osztották fel, a la. 
' kosok pedig a szántókat és legelőket kapták.

* Levél a szerkesztőhöz. Kap’uk a követ 
kező levelet: Tekintetes Serkentő reg! h 
merve a t. Sterkesztoség magerő ember- 
Kereteiét, amellyel a kisemberek ügyed ciő

A« szenvedéseiket enyhíteni szokta, 
tehes'tisztelettel kérem, méltóztassék segéd­
kezei nyújtani ahhoz, hogy négy Imkoru 
hadi pártfogoltam so-sát a jonivu »dákotok 
figyelmébe ajánlhassam. A t. Szerkesztőség 
táíéknz^atására van szerencsém kötőin, a 
következőket. Hadi pártfogoltam édjs aty|»

suiyűs t 
évvel ezelőtt 
nélkülözések

hagyva munkaképtelen. beteges 
Loló Györgynél (Kertész utca 21._

a7egnagyobb U a legkisebb ped g 5 éves. 
Valahogy n»gynehezen hadi , társadalmi es , 
magánsegitségből sikerült eddig e nagy cs» . 
ládot óriási nélkülözések között eltartani, | 
azonban pártfogoltaim most, amidőn özvegy ; 
Loló Györgyné négy havi súlyos betegesbe- | 
dés és operáció után a kórházból kikerült, ’ 
a mai nehéz megélhetési viszonyokkal arány ;

I bsn nem álló csekély nyugdíjtól eltekintve, . 
. minden eszköz nélkül állanak Nincs fütő I 

anyagjuk, nincsen a 11 es < éves leány 
gyermeknek ruhája, cipője, nincsenek élelmi 
szereik. Azon kéréssel fordulnék tehát Nagy- 

i várad humánus érzésű nagyközönségéhez, j 
szíveskednék természetbeni, «agy pénzbeli i 
sagélyt juttatni Ínséges pártfogoltjaimnak. A 
természetbeni segélyt nevezettnek lakására, 
a pénzbeli segélyt pedig kellő beosztás és 

! takarékos felhasználás céljából kezeimhez 
i (Ritoók Zsigmond u‘ca 1. sz II em. 9.) ké 
I rém eljuttatni Minden adománynak nyilvános 
' nyugtázásáról fogok gondoskodni. A t. Sier- 
■ kesztőségnek hadiárváim nevében is hálás 
1 köszöretemet nyilvánítva, telies tisztelettel 

vagyok kész hive: Nagyvárad, 1919 feh-uár 
! hó 22. Dr Buday Gyula jogakadémiat dekán, 
; hív. kirendelt ha'dipártfogó.

* Megszurkált borbélysegéd. Tegnap este 
a Szent László-téren, a Sas passage előtt

| Morvát János 24 éves borbélysegédet egy öt 
I főből álló részeg társaság megtámadta és 

rövid dulakodás után összeszurkált«. A sú­
lyosan sérült fiatalembert a mentők a bihar- 
megyei közkórházba szállították. Állapota 
válságos, mert az egyik szúrás a tüdejét 
járta át j

a háborúban szerzett 
következtében két 
és a legnagyobb 
hsgvva i
négy kTskoru1 gyermskét, akik közül jelenleg

Valahogy n»gynehezen hadi . társadalmi es ,

elhalt 
között 
nejét : 

sz.) és

* A Katholikus Népszövetség táncestélye. 
A Nagyváradi Katholikus Népszövetség ke- 
relében a Patzkó zeneiskola 1919. március 
4 én délután 5 órakor * Katholikus Kör 
Szent László-termében tánccal egybekötött 
zártkörű farsangi ünnepélyt rendez. Az ün 
nepély műsora a következő :

1 a) Bátor, Boszorkánytánc, előadja : Vá- 
rady Imre; b) Sahumann, Képzelet, előadja: 
Halász Erzsiké.

2 Dancla, Air varié, hegedűn : Fehér Dóra, 
zongorán kíséri tanára Holub Mária államilag 
képesített oki. zenetanár.

3 Karganotf, Laendlef Pásztor Klára.
4. Necker, Májusi dal, éneklik : Kozma llus, 

Glatz Ida, HanniJ Aranka, Gárdonyi Irma, zon­
gorán kíséri : Patzkó Aladártié.

5 Moszkowszky, spanyol táncok, előadják : 
Szabó Ilonka, Oláh Ida.

6 Szomszédasszonyok, víg ojaerai jelenet, 
éneklik: Mayr Margit, Wittenberger Erzsiké, zon­
gorán kiséri : Sztachó Margit.

7. Buttykay, Magyar változatok, zongorán 
; előadja : Marton Lili. . , , .

8 Pompadour asszony macskái, enekes inter* 
mezzó. Személyek: Pompadour : Wittenberg Er­
zsiké Háziúr : Bondray László. Cicák : Hofmann 
Rózsika, Berkes Rusy. Plesz Irén, Czeglédy Emmy, 
Oláh Rózsika, Martzv Hajnalka. Kopasz Erzsiké, 
Goldberger Blanka, Horváth Gizella, Fröhlich 
Viktus Zongorán kíséri : Czeglédy Irén. A zene- 
és énekszámokai méltatja : Csanád« Valik».

Hangverseny után tánc tesz, Bura Sán­
dor zenekara mellett. A tiszta jövedelem fele 
részben a Katholikus Nővédő egyesület anya­
öl csecsemővédelmi intézetét illeti Fielyárak .

róna 50 fillér, támlásszék és kö

táncban való részvételre

zsöllye 4 korona 50 filier, tämiasszeK es ko 
zép erkély 3 korona 50 fillér, oldal erkély 2 
korona 50 fillér. A táncban való részvételre 
csak a 4 korona 50 filléres és 3 korona 50 
filléres jegyek jogosítanak. Telölfizetéseket a 
jótékony célra köszönettel fogadnak. A meg­
hívó kívánatra felmutatandó, (egyek váltha­
tók a Tiszántsl kiadóhivatalában.

• A kolozsvári egyetem nemzetiségi sta­
tisztikája. Az az angol amerikai bizottság, a 
maly Kolozsvárra utazott, hogy tanulmá­
nyozza az erdélyi viszonyokat, meglátogatta 
a tudományegyetemet is és statisztikai ki-

i mutatást kért Orbók Ferenc egyetemi quaes- 
i tortól. A statisztikában az egyes nemzetek- 
; hez tartotó tanulóifjúság arányát tekintette

meg a bizottság. A kolozsvári egyetemre a 
kimutatás szerint 1559 tanuló iratkozott be.

| Ebből magyar 1044, román 193, német 122.
! Az angol-ameriVai bizottság nagyon meg­

lepődött ezen az aránytalanságon és a sta­
tisztikai kimutatást tájékoztatásul azonnal 
Párisba továbbította.

* Halálozás. Nagy gyász érte a nagy 
váradi járásbíróságot. Kiváló tisztviselője, 
Vass István járásbirósági telekkönyv vezetői 
i-odatiszt, éppen most kinevezett főtiszt, teg 
nap délelőtt hosszas szenvedés után, élete

j nak 50. évében elhunyt. Mindenki szerette 
j és becsülte a kiváló erőt és valóban nagy 
1 veszteség az elhunyta Temetése holnap, csu- 

törtökö > délelőtt háromnegyed 9 órakor megy 
végbe Szigligeti utca 12. számú gyászhíztoi.

* Iparos ügyelt. A leszerelt férfi és női 
szabóiparosok cérna elosztása folyó h° 
26 án, azaz szerdán reggel 9 tői 12 ig. dél 
után 2 tői 4 ig az ipariestület menházában 
lesz Az érdekelt iparosok pontos mí^í?.eh

1 nísét annál is inkább kérem mert később 
jelentkezők igénye két a cérnára elveszti»- 
Megyeri Fere c elnök.

Horthy Dezső fuvarozási vállalata Nagyvárad, Pető? ti.»
Telefon : 

609.
Elvállal szállításokat minden szakmába. Tel^n‘

■■■M—— imniimiwiiiwi i mi.11 iihm—■■—■mi hi——— am *

<&-
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* A város földvásárlása. Vdószinüleg té­
ves információk »lapián a város föld vételé­
ről helytelen hírek terjedtek el. A téves be* 
Sll.tás szerint a város megvenné a Káptalan 
tai, mícike, és iklódi birtokait, amelyek 
összesen 17 ezer holdaiR) tesznek ki. Ez 
jóindulatú tévedés, mert a megjelölt birtok 
mindössze 5200 hold És ettől eltekintve a 
törvény értelmében a föld-e maga a földmű­
velő nép tarthat számot, és nem az egyes 
városok. Hiszen épen ez volt a földreform 
célja, hegy a földműves emberek földhöz jus­
sanak s nem az, hogy egyes városok nagy 
ingatlan complexumokat összesitsenek kezü­
kön, 
ipán célt szolgáló ingatlanok és tejgazdasá- 
gok. Az említett várad, ingatlanok egyéb 
ként

kivételt képeznek természetesei) az

Ellentétes hírek Clemenceau állapotáról.
Budapest, febr. 25. (Ssjáttudósítónktól.) Genfnől jelentik: Clemenceau állapota 

rendkívül aggasztóra fordult. A nagy vérveszteség m att magas láz állott bs. 1 Arisban a 
legrosszabbtól tartanak. , , .

Budapest, febr. 25. (Saját tudósítónktól.) Párisi jelentések szerint most már ke seg- 
telen, hogy Clemenceau túl van a veszélyen.

Lenin egész kormányát el akarták fogni.
Amsterdam, febr. 25. A /Timesnek je­

lentik Helsingforsból: Hivatalos bolsevista 
híradás szerint M iszkvábati újabb lázadás 
tört ki a szovjet-kormán*' ellen. A szocialista 
forradalmárok Lenin egész ^sorasáayát el

a város határán kívül is fsküsznek.
* Bráczer Lajos temetése. Nagy részvét j 

melleit ment végbe tegnap délelőtt Gráczer , 
Lajos temetése. A temetésen megjelent Rím ; 
ler Károly po'gármester, Lukács Ödön he > 
iyeites polgármester és tűzoltó főparancs- j 
nők, valamint a város, tisztikar, az önkéntes i 
tűzoltó egylet, a városi tűzoltók, a nemzet j 
ő ség, a honvédzenekar és számos részt . 
vevő A temetési szertartást dr Lestyán ; 
Endre plébános segédlettel végezte. A be ; 
szentek» után a díszes koporsót, amely a . 
család lovábbá Naowárad város, valamint a I 
tűzoltó egylet díszes koszorúival volt ooritva, 
feltették a négyeslogatu üveg diszhalottas 
kocsira és az impozáns gyászrnenet a Szent 
László-templomba vonult, ahol f 
szentmisél tartottak az elhunyt felett, 
gyászmise végeztével a nagydiszü gyászme 
net az olaszi temetőbe vonult, ahol a csa 
ládi sírhelyen helyezték örök nyugalomra. 
A díszes teme’ést Veiszlovits 
első nagyvára«, temetkezési 
dezte nagy pontossággal.

♦ Egy távirdász hősi halála. Soiczy Lajos 
távírda munkás a háború legelső hónapjá 
ban, tehát közel öt évvel ezelőtt vonult be 
katonának és azóta folytonosan harctér, , 
szolgálatot teljesít. Legutóbb a Nagyváradot 
védő csapatnál szolgált és h Csúcsa körüli 
harcokból vette ki részét itt is mint távir­
dász teljesítette nehéz és felelősségteljes kö 
telességét, amíg egy román golyó k, nem 
altoita az életét. Solczy Lajos, mikor egy 
megrongált teieforihuzaít kellett kijavítani, 
hősi háláit halt. A székely katonák a holt­
testét behozták a mi vonalunk mögé és 
Nagyváradra szállították A város saját ha 
iottjánas tekinti és ma teraetieti el illő pom 
pávai. A hős Solczy Lajos 5 gyormaket es 
a feleségét hagyta hátra, akiket most a Itsg 
nagyobb nélkülözés fenyeget

* A városi alkalmazottak beszerzési előlege 
A belügyminiszter értethette Nagyvárad vá 
rosát. hogy a törvényhstóság azon h*t«ro 
z»ta, mely szerint a város nem szoros érte 
lembe vett közigazgatás, alkalmazottaknál 
beszerzési előleget engedélyezett, a minisz­
ter jóváhagyását nem igényi: Ugyanis a be 
szerzési előleg megszavazásával nem végle 
ges kiadás engedélyezése d van s -ó Am 
master ezen álláspontja az eddig, gyaio u 
lói eltérő.

* Pályázat rendőrtiszti állásokra. Az ál 
aodó választmány tegnap,ütésén ánossy 
Gyula főkapitány előterjesziest te,É 11ogXk 
nagyváradi rendőrségnél megüresedett foka 
pitány-helyettes, 2 _élVP8 a
marói és rendőrfelügyelő' óllá* 
Nép'.anács rendelje el a pályáját kuását A 
megüresedett helyek niielőb i 
feltétlenül szükség *an-ta"ílrc*ri,x iaTa. 
iandó választmány a pályázat i 
nolja a Néptanácsnak

üveg diszhalottas 
~ l 

ünnepélyes 
A

vonult, ahol a csa

Adolf és fi» 
vállalata ren

akarták fogni a Kresszlben tartott ülésen. 
Hamisított papírokkal jutottak be az épü­
letbe, de a bolseviki hatóságoknak rendkí­
vüli eszközökkel sikerült a felkelést el­
nyomni.

>4 bécsi kommunisták gyű lése.
Budapest, febr. 25 (Saját tudósítónktól.) Bécsből jelentik. A kommunisták ma dél­

után gyűlést tartottak, amelyen Körülbelül háromezren vettek részt Az elf^ga n 
javaslatban élesen tiltakoznak az uj véderő javaslat ellen.

A délvidéki svábok csatlakozása Romániához.
Budapest, február 25. (Saját tudósítónk • 

tél ) (Szikratávirat.) Vajda, erdélyi román mi­
niszter kijelentette a békcértekezlet román 
albizottságának legutóbbi ülésén, hogy Ro• 
mánia Erdélyen ki/ül a magyar Bánátot is 
követelt, mert ezen a területen a románok 
nemcsak többségben vannak, de az ottani

svábok is Romániához akarnak csatk kozni. 
Hivatkozott e tekintetben Bransch Rudolf 
volt magyar országgyűlési képviselőre, aki a 
svábok kívánságát kész igazolni. Bransch 
meghallgatását az albizottság valószínűleg 
el fogja rendelni.

Nárn&t-/tusztria és ßdagyarország 
megegyezte^ a hadianyagok li^idálásaröl.

Budapest, febr. 25. (Saját tudósítónktól.) ’,A Német-Ausztriával folyó tárgyalások a 
hadianyagok likvidálása érsekében tegnap eredményesen befejeződtek. A kölcsönösen alá­
irt szerződéi érteimében úgy M tgya-o-scíg, miit Ausztria a területükön levő, tulaj ön­
képen közös birtoknál tekintendő j avattat egymás között elszámolják, illetőleg lehetőleg 

természetben téritik meg . „

+ Kollektív szerződés a Rimanóczy Wrdö 
személyzetével. Már említettük, hogy a Rima­
nóczy fürdő személyzete kollektív szerződés 
kötését * ennek alapján nagy bérfelemelést 
kértek. A bérfelemelés folytán évi 
koronával emelkedik a kiadás, 
nében megszűnik a borravaló s a 
zás és tyukszemvágás dija a fürdőpénztári 
illeti s a pénztárnál kell ezen szolgálatokra 
a jegyet megváltani. Ezek a bevételek fede­
zik az ui kiadásokat. A városi tanács el­
fogadta a kollektiv szerződést s 
Rimanóczy fürdő személyzetének 
békés utón véget ért.

+ A vitézségi érem pótdíjainak kifizetése. 
A vitézség! ér nek tulajdonosai közül igen 
sokan a hadügyminiszterhez fordu tak ét két • 
ték az éremoótdijak kifizetését. A hadügy 
miniszter most tájékoztatás céljából elven- 
delta hosv: » tényleges szo'gálatban állók­
nak minden hó 1 én egyéb pénzilletekeikkd

105.000
Ennek eile- 

massiro

ezzel a
bérharca

eevült kell k i zeini az érempótdijakat, azok j 
n*k öedig ak k katonai szolgálatban már 
nincsenek; de valamely állami hivataltól fize­
tést húznak, ezen f zetésü’skel együttesen, a 
többieknek pedig a nyugdijillatmenyhez ha­
sonlóan fizetendői ki az érampóidijak

• A kereskedelmi kamarákról szóló törvény 
reformja. A kereskedelmi és iparkamarák 
reformjával már évek óta foglalkoznak a 
kereskeueínii minisztériumban, sőt Szterényi 
József már el is készítette a törvénymódos.- 
tás vázát. A mostani kormány már szintén 
dolgozik a kamarai törvény módosításán s 
holnap értekezletük le» e tárgyban a Kama- 

í ráknak Budapesten, a kormány képviselőié- 
nek jelenlétében. A nagyváradi kama-a kép-

■ viseletében dr Moskovits József elnök és 
I dr O/áh Béla titkár a fővárosba utaztak.

* Nagyvárad város villamos müvének alkal­
mazottai f. évi március hó 2 án, vasárnap a 
Kaih Kör nagytermében a „ViliamosmS 
Asztaltársasága“ javára kabaréval egybekö­
tött táncmulatságot rendez. Kezdete délután 
4 órakor Belépő dij : 5, 4 és 3 korona. Álló­
hely 2 korona, mely táncra nem jogosít.

- |Műsor : 1 Prolog. Előadja Balogh Lajos. 2j 
Szavalat. Előadja Dávid Irénke. 3. K«p!ék. Énekli 
Nagy Ferenc. 4. Lux Mars. Előadják Jeremiás El- 
luska, Darvas! Mariska és Vank István 4. Ele­
venholt házaspár. Vígjáték 1 felvonásban. Sze­
replők : Gróf Káxmér — Kudar Jenő A felesége 
— Pikó Margitka. Füzző, suszter — Keller 
Géza, Babi, felesége - Kozma Bözsike Ko- 
morna — Szász Magduska. Komorna — Lucás 
János. 6. Monológ. Előadja Kiss Mariska. 7. Hú 
moros jelenet. Előadják : Zsigmondi Ilonka, Fe­
kete Ferenc és Banovits Gyula. 8. Monológ. Llő. 
adja Hegyi Esztike. 9. Magánjelenet Gőre Gá 
borból. Előadja Sándor Nándor. 10. Magyar 
szóló. Előadja Jeremiás Elluska. Konferál Nagy 

| Juliska. A zongorakisérétet Banovits Gyula látja el.

* A Szabadegyetem mai estélye« Szón- 
tágfr Gusztáv, a fa és fémipari szakiskola 
nagyképzettségü igazgatója szerepel a tech­
nikai tudományok köréből vett A hideg sze­
repe az iparban és a mezőgazdaságban cimü 
érdekes előadásával. Be fogja mutatni a hi­
deg alkalmazásával különösen az élelmi­
szerek konzerválása és az építkezés terén 
legújabban elért nagyszerű eredményeket. 
Az előadás a Kath. Kör nagytermében fél 6 
órakor kezdődik.

♦ Halálozás, f^ubick Gyula kótiigeti föld­
birtokos folyó hó 24 én áldásos életének 
63ík, boldog házasságának 36 ,k évében 
hirtelen elhunyt. Hült tetems folyó hó 27-én 
délelőtt 10 órakor fog a róm kath. egyház 
szertartása szerint Kótligeten, a családi sir-

I boltban örök nyugalomra helyeztetni.



* A kommunista zavargás áldo­
zatainak temetése. Budapestről jelen­
tik: A Népszínház-utcai véres utcai harc 
rendőr áldozatait a parlament kupola­
csarnokából tegnap délután temették 
el. Budapest lakosságának általános, 
mély részvéte mellett. A kormány ne­
vében Nagy Vince belügyminiszter, a 
szociáldemokrata párt részéről Garbay 
Sándor, a Károlyi-párt nevében Hoch 
János, a főváros közönsége nevében 
Bódy polgármester, végül a rendőrség 
nevében Dietz főkapitány és Maróczy 
rendőr búcsúztatták a halottakat. A hat 
ezüstös koporsót a főváros által ado­
mányozott közös díszsírhelybe temet­
ték el.

+ Hadviselt ügyvédek közgyűlése. A fiad 
viselt Ügyvédek Szabad-szerveztte szerdán 
délután 6 órakor az ügyvédi kamarában gyű- 
tésl iart, melynek tárgya 1. Dr Pogány 
Gyula előterjesztése kertgazdasíg létesítése 
és a hadviselt ügyvédek gazdasági szövetke­
zetének megállapítása iránt. Ugyanakkor 
Pogány Gyula jelentést tesz az ezen ügyben 
a minisztériumokban történt eljárási 'ered- 
»tényről. 2. Dr Várad/ Ödön éléi er jesz! ése a 
hadviselt ügyvédek köz ponti ?2<jvetséoének 
céljairól és programjáról. 3 Az állam? se 
gély felosztásánál követendő elvek meg­
beszélése és ennek felemelése iránti lépések 
megtárgyalása. Minthogy a hadviselt ügyvédi 
kar fontos anyagi érdekeiről van szó, min 
öen hadviselt ügyvédet kérünk a megjelenő 
sére A végrehajtó bizottság nevében dr Vá­
zad/ Ödön, dr Fehér Adolf.

* Tanítók gyűlése. A „Biharvármegyei Ál
falírtH« T-unífA í-rs— « - < z---------- -^jvöuivi indiviua nu i-cn 
d e II órakor a vármegyeháza nagytermé­
ben közgyűlést tart, a gyűlésre, miniszter 
urnák a „Hivatalos Közlöny* f. évi 6. szá 
mában közölt 21841 számú rendelete értel­
mében a tankerület minden néptanítója hiva­
talos. Költségek megtérítése fejében mindenki 
>0 korona dijöan részesül, melyet még az­

nap kézhez veher, aki nyugtáját beadja. A 
gyűlésen az uj renddel kapcsolatosul fel 
adatok kérdése kerül megbeszélés alá, kívá­
natos tehát, hogy ott mindenki, aki csak te- I 
heti, megjelenjen Férfiak részére elszálláso ; 
fásról a badapródiskolai parancsnok ur szi- 
vességébői a honvéd hadapródiskolában gon I 
doskodva van, ha ez iránti igényüket a un 
felügyelőséggel előre közük. Vasao> Lajos j 
áll. tanfelügyelő. j

* A városi alkalmazottak beszerzési elölego- ’
A belügyminiszter értesítette Nagyvárad vá j 
rosát, hogy a törvény hatoság azon határú- I 
zala, mely szerint a város nem szoros érte I 
lemben vett közigazgatási alkalmazottainak \ 
beszerzési előleget engedélyezett, a miniszter i 
jóváhígyását nem igényli. Ugyanis a beszer- j 
zési előleg megszavazásával nem végleges i 
kiadás engedélyézéséről v»n sző. A niinisz- ■ 
icr ezen álláspontja az eddigi gyakorlattól 1 
eltérő ■

+ A románok kiterjesztették, az impériumot. 
az erdélyi iskolákra. A román kormányzót* ; 
nács a megszállott területek iskolái felett is 
átvette az impériumot. A nagyszebeni kor- I 
mány az iskolákat is a román államhoz tar- . 
tozóknak jelentette ki és úgy intézkedett, ' 
hogy az oktatószemélyzetet, kivéve azokat, 
akikkel szemben a román állami érdek ki 
vétele» eljárást fog lefolytatni — meghagy 
fák továbbra is eddigi működése körében. 
Minden állami intézethez a vármegye pre­
fektusa egy egy megbizottat delegál, aki az 
iskola épületét, szertárait, stb a román áh 
!am részére birtokba vesz/ és a magyar 
nyelvet az összes román felekezeti és köz 
ségi iskolákból kiküszöbölik. A nagyszebeni

I és kolozsvári tankerületi főigazgatóságokhoz 
i román miniszteri biztosokat neveztek ki, 

akik a magyar állam főigazgató minden hi­
vatalos közlését ellen jegy zik. Nagyszebenben 
ezt a hivatalt dr Bologa Va zui leányiskolái
igazgató, Kolozsvárott pedig dr Dragan Mik­
lós egyetemi docens tölti be.

Tőzsde. Mai kötések : Osztrák hitel 680 — 
70, Magyar Hitel 960—61, 4 százalék ko- 
ronsjfradék 91'60—91, jelzálog 516-03, 
Leszámítoló 620—11, Fsbank 838 — 24, Agrár 
735—20, Hazai b»nk 493—86, Magyar bank 
711-13, Rima 475- 60 Közúti 598-96, Ál 
taláros kőszén 2110-35, Salgó 1035—20, 
Adria 1950—65, Atlantiks 1380 65, Levante 
1225-40 Nasici 2950-80.

, + A közszükségleti cikkek bejelentése. Ax
árdrágító visszaélések hatályosabb megtor­
lása tárgyában alkotott 1919. évi XII. Nép­
törvény 9 § a szerint, aki nyerészkedés cél­
jából közszükségleti cikket a saját házi és 
gazdasági vagy üzemi szükségletét arányta­
lanul meghaladó mennyiségben a közfogyasz­
tás elől eltitkol vagy elrejt, vétséget követ 
el és 8ét évig terjedhető fogházzal és ezer 
K tói 200,000 K ig terjedhető pénzbüntetéssel 
büntetendő. — Ugyanezen törvényszakasz 
felhatalmazza a belügyminisztert, hogy ha­
táridőt tűzhessen ki a közfogyasztás elől cl 

j tiÍBöii, vagy elrejtett készleteknek a ható- 
I ságnál való bejelentésére. Egyben kimondja 

ezen törvény szakasz, hogy aki a belügy 
miniszter részéryl ki. űzött határidőben az 
eltilkclt, vagy elrejtett készletet a tutóság- 

; nál bejelenti, az első bekezdés alapján nem 
' büntethető. A. m»gy»r belügyminiszter 
; 2410—1919. számú rendelete alapján tudo- 
j mására hozom a város közönségének és az 

érdekelteknek, hogy ezen bejelentési határidő 
1919. évt február hó 28 ig állapíttatott meg. 
A bejelentések a közélelmezési ügyosztály 
hészletnyiivántartási osztályánál leendők meg 
A bejelentési kötelezettség nemcsak az élei 
miszercikke.k.re terjed ki, hanem a ruházatra 
és egyéb közszükségleti cikkekre is, vala 
mint a fentosabb iparcikkekre is azon meny- 
nyiségre, mely valakinek házi és gazdasági 
szükségletéi meghaladó mennyiségben van 
birtokáoan. Nagyvárad, 1919. évi február 20. 
Rimler Károly s. k. polgármester.

+ Újítások a nagyváradi borbély- és fod­
rász-üzletekben. (A öorravaló-rendszer eltör­
lése) A nagyváradi borbély- és fodrászmes­
terek a munkások kívánságára eltörölték a 
borravaló rendszert, amellyel s borotválkozó 
közönség csak folytonos moiesztálásoknak 
volt kitéve, ugyannyira, hogy az utóbbi idő- 
ben már zavarba jött. A t. borotválkozó 
közönség nem volt tisztában, hogy mennyi 
bori avalót adjon a kiszolgáló munkásnak. 
Természetes, hogy a segédek megélhetését 
teljesen a munkaadóknak kell most már biz 
tositxni s így most olyan fizetéskülömbség 
áll elő, amit a mesterek csak tarifaemelés 
sei tudnak teljesiterá. A nagyváradi borbély­
éi fodrász mesterek az uj árak megállapi 
tasánal, a melyeket alább közlünk saját ér 
dekeik mellett, főképpen a közönség, illetve 
vendégeik érdeket tartották szem előtt és 
csak oly arányban emelték. » tarifát, ho?v 
egyáltalában nem tesz ki többet mint a régi 
tarifa a borravalóval együtt. Az uj tarifa:

Beretválás 1.50, beretválás fésüléssel 
2, , csak fésülés I.—, hajvágás 3.—, fei 
beretválás 4— nyakberetválás - .50, ’sza 
kálvágás géppel 2.—, szakálvágás fazonnal 
3-, bajuszautes -50, gyermekhajvágás 
8éPP’i 2 —, gyermekhajvágás frizurára 3— 
± -3 T. feimosás Z~- bo™tválás

drloí Jh3» ' UíAet.en k,VÜI 100 százalékkal 
drágább. Havi bérlet minden nap 36.—, heti 
riSi°\2?T! hel' 3’ZOr 18'~' he,i 2 szer 
14-, bérletjegy 10 számmal: 15 üzleten 
kívül 7j százalékkal drágább

Í zen árszabály f, évi március hó 1 én 
lép éietbe és Nagyváradon minden borbély, 
üzletre kötelező

| A jövő hét folyamán fog megjelenni az u 
birtokreform törvénye népies és könnyen nie».

i érthető átdolgozásban. A kiadmány füzet alakjá­
ban a Tiszántúl szerkesztősége által lesz kiadva 
Ára 2 korona. Megrendeléseket mar most felvesz 
a Tiszántúl kiadóhivatala.

j Tamás-Lorber-Harsányí hangverseny
Nem nagyszámú, de disztingvált és a 

zeneművészetért lelkesülő közönség hallgatta 
végig tegnap a Katholikus Körben azt » 
nagyszabású hangversenyt, melyet Tamás 
Alfréd, színházunk jeles művésze rendezett, 
Es itt elsősorban Lorber P.ccola, a nagy­
tehetségű, fiatal énekművésznél kell kiemel 
nünk, aki bájos megjelenésével és értékes 
művészetével egyszerre meghódította a vá 
radi publikumot. Mint a fiatalabb énét»?-- 
generáció egyik leginteligensebb tagját «*!! 
őt méltatnunk és érdeklődéssel nézünk jövő 
művészi pályafutása felé. Előkelő mesterek 
tői sikerült neki mintaszerű énekkuhurát el 
sajátítani, úgy, hogy nem nagy erejű, de 
végtelen lágy és hajlékony, igazi magas 
szopránja csillog minden regiszterben.

Gazóag műsorát a „Pillangó kisasszony* 
nagy áriájával kezdte és itt drámai ráter­
mettségéről ií bizonyságot tett. De még .ób­
ban otthonos a dal világában. így különöser 
nagy sikere volt New.n, Gretsaninov, Schu­
bert dalaiban. A közönség tombolva ünne 
peite a művésznőt, úgy, hogy ráadást is kei 
lett adnia. Pályatársa, Tamás Alfréd szintéi' 
értékes és klasszikus műsort adott. Ó inkát* 
a drámai zeneseié hajlik és ebben különöst.i 
a „Bajjazzok”, „Tannhäuser” és ..Travsata' 
citnü operákban aratott nagyobb sikert Ál­
talában az volt az impressziónk, hogy mű­
sorának második része jobban telel! meg 
orgánumának, mely a közép- és felső-regm 
te ben kétségtelenül értékesebb, mint az alsi 
régiókban.

Külön kell méltatnunk Harsány/ Tibort, 
ezt a zseniális zongoraművész., aki abszolút 
muzikalitásáról úgy önálló számaiban, tn nt 
pedig a biztos és stilszerű kíséretben letét­
ien bizonyságot szolgáltatott Úgy Bramhs 
zenéjének klasszikus mélységét, m nt Debussy 
modern akkordjait stílszerűen, zsngő meleg 
tónusban interpretálta. A végén a Rákóczi 
indulót, Liszt léle átiratban játszotta mesteri 
technikával, pompás felfogással, úgy, hogy 
a közönség zajos tapsokkal búcsúzott tőle

Jpesch Mihály.

Színház
Á színház műsora :

Szerda : Trubadúr.
Csütörtök : Majd a Vica.
Péntek Ezred apja.
Szombat d. u. : Válás alán.
hzombat este; Éva,
Vasárnap délután: Médi.
vasárnap este: Liliom (Egy cstrkelOEÓ 

élete és halála .Regény | 6
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Trsbadür. Verdi hires operája, mely évek 1 
óta nem került színre a váradi színpadon, 
szerűin este tölti be a műsort és pedig 
Kozmowszki, Tó’hné. Béke ti, Tamás, Perényi, 
Molnárral a főszerepekben

Majd a Vicát Gábor Andor mulatságos 
vígjátékét csütörtökre tervezi a színház a 
főszerepekben a gróf párral, Körössí jucival, 
Szigetivel, Stolial és Váradi Lajossal.

Éva, Lehár Ferenc híres operettéje, mely 
annakidején táblás házakat csinált minden­
kor, a színház igazgatósága ismét felvette 
műsorába s szombat este kerül színre.

Liliom, egy csirkefogó élete és halála. A 
budapesti vígszínház példájára feleleveníti a 
Szigligeti Színház is Molnár Ferenc legpoé 
tifcusabb müvét, mely vasárnap este kerü 
sziore uj betanulással.

Matiné a Szigligeti-színházban. Az Ady 
I odafeni Társaság vasárnap délelőtt fél 12 
órakor matinét rezdez. A matiné műsorát az 
irodalmi és kritikai szakosztály össze is álli 
tolla. Aggházy Melinda, Harsány i Miklós, 
Zsolt Béla, dr Silbermann jcnö szerepeltük 
és Marton Manó egyfelvonásos darabját mu­
tatja be a színház művészgárdája. A mati­
néra már lehet jegyet váltani a két hírlap- 
p ódában.

mai viszonyokhoz mért igazán olcsó előfize­
tési ára a legkedveltebb és legkeresettebb 
szépirodalmi folyóirattá tették, Előfizetési 
ára egész évre 40 korona, félévre 20 korona. 
Szerkesztősége és kiadóhivatala Budapest 
I Fehérvári ut 15 Mutatványszámot szívesen 
küld a kiadóhivatul.

Heti árjegyzék

MOZI

100-
60 —

160- —
80 —
20 — 
15-- 
15-

Színes ebédlőkével ranyozás- 
sal 12 személyre ....

Színes teáskészlet ar.-s.. 2 si.it 
Sz. kávéskészlet ar.-s.i! 12 sz.-re 
Függőlámpa tellesen felszerelve 
Majolika vizeskancsó színes . . 
Majolika virágváza szines virággal 
Majolika cuKoróoboz sz virággá: 
Petroleum asztalt lámpa rucáé , 

felszerelve
Majolika dohánytartó sz: virággá:

Vörös boszorkány cinaü óriás sikerű Mon 
tép in regény második részét tűzte me elő- . 
adásra az Apolló színház. A közönség a feg‘ j 
nagyobb elragídtatással fogadta a grandiózus : 
filmattakció első részét, mely tulajdonkép * 
dráma nsgyhatásu expozíciója. A ma színre. 
kerülő rési, amely látványosságnak is kiváló, 
a kibontakozás felé vezeti a megrázó regényt. 
A szerepeket természetesen az első képröt 
ismert nagyszerű olasz színészek: Amerto 
Cspozzi, Gigttta Morani és a csodálatos 
lengyel Markowska játsza.

* Műsorváltozás a Vigadó-mozgóban.^ A_ Vi- 

tórtént, még pedig érdekes változás, ami ; 
kellemes meglepetés lesz * közönség szí-

i mára. A zöld vámpír cimü soKat emlegetett . 
i pompás detektivdráma kerül színre, amely | 
i most a világvárosok mozgós? mházainak egyik 
' legvonzóbb müsordarabja. A bnlliáns film 
! __ «_ rvsílcrtFArt
: cna CS ivar,

Uj műsor az Urániában. Ma este ragyogó 
I újdonság bemutatójával vonja isméi 
j a közönség érdeklődését az Dráma, A Berhn 
i rejtelmei cimü rendkívül izgalmas és tragikus 
í lüktetésű nagyvárosi történet kerül színre, 
! amelynek izzó cselekménye a berlini arm 
! tokricia csillogó világában játszod^. A mű­

sor többi száma is igen érdekes.

! gadó mozi mára hirdetett műsorában változás 
r,«.aio rrrtpkrs változás, «<n» I

jJFrPV1 .■ fm. ....... .....  - -

* MEGNYÍLT I
|a NŐI ÉSGYERMEKDIVATÁRUHÁZ |

fj Női hímzett sinon ingen r~> kuiuíio™., ..v* =j
Ivcbt harisnyák koronától, gyermek harisnyák w

’ .»Imiim nncrvcáírhan 19 köTOnátÓI kCZÜVC 3

Naov Sándor utca 1. sz. a. - --- -- -
Női hímzett sirfon ingek 75 koronától, női se-

1

i
W Ä' ÄiiÄ'Ai&& jak A A A«*‘A A <

minilen nagyságban 12 koronától kezdve 
Tisztelettel

Klein Sándor

Főszerkesztő : II Felelős szerkesztő.
DR KU6LER JÓZSEF. HILFLÄSZLO.

Kiadótulajdonos: Szent László-nyomda r.-L

csecsemő ápolásáról és táplálásáról* i 
címmel egv füzet jeiení meg a könyvpiacon, j 
Szerzője dr Kovács Bertalan, tárgyalja az j 
íoolás, a tisztántartás, a levegőzés, az a , 
vás, étvágy, a tej, a tejpótló anyagok, az cl- j 
választás, a mesterséges táplálás stb. kér 
dését és foglalkozik a csecsemővédelem tel , 

:• A « anyáknak. gvermsk ,
gondozónőknek van szánva. A könyv oiy 
érthető világos nyelven van megírva, oly- 
annyira hiánvtpótló e téren, hogy megérde­
melné, hogy a legszélesebb rétegekben tér 
jedjen el Hyen munkákat tö'J16g®sen. i 
iene — akár ingyen is — a nép kezeibe jut- j 
Ütni. Bolti ára 2 korona. Kapható minden | 
könyvkereskedésben.

áz Élet képes heti folyóirat (szerkeszti 
Anka János) folyó február hó 23-iki száma a 
következő tartalommal jelent meg:

+ Molnár János. Dr Vass Józsei■ .A
filigrán gótika Díváid K°rn^’ rzhián 
Harmónia Fábián Géza. - Cecília. Fábián 
Géza - Altató magamnak Ősz ’vám 
Hora mystika. Pokorny Margit. -- Az arany 
kehely. (Elbeszélés.) Nyirő József. — Liléié 
dett költők. (Szentessy Gyula verses 
telep. (Elbeszélés.) Irta Juhanii A . 
tóttá Z. V. - Kultúra. A tol munkásai. 
/Halier István beszéde a Kathohbus Írók 
Hírlap rék Országos Páz^á^ I
ben.) - Kantate. (Surányi Miklós regeG> 
-ss - Táltos könyvtár m. - . Híczeiy 

József: Falusi emberek, 
egyetem szózata m 
feely föld mindig zöld.
inán. ■ 2___ .Z‘ ‘ t .. __
- Hétről hétre : Az ország szive. , y

Hazajöttek, rn. — Szerkesztői ut*
A kitünően megszerkeszte"ai . 

gazdag és mindig aktuális illusz

ükAHIA

színház

VI6ADŰ 
mozgó-

26 án
Berlin rejtelme.

Hétköznap ’M, szombat, vasárnap
2 órai kezdettel. ____

26 án
Zöld vámpír

; színház IHétköznap> */24, szombat, vasárnap 
2 órai kezdette!.

APOLLO

színház

26-án

Vörös boszorkány II. rész.

Hétköznap ’/z4, szombat, vasárnap 
2 órai kezdettel.

40 —
15'—

eV m. - A debreceni . r 
Feljegyzések : Szé • t | 

lojo minu.g zv.u, Dr Ackerm.nn M ; > 
— Szemlélődöm a villamoson. Lndi. | 

ország sz’vc- “¥ ~ B 
retek. L 

5Zcrn„ilvJ folyóiratot F 
aktuális illusitrácioi és a L

firwwn»rwninmwwi?rwitiirwrwr.imwn^| 
► TÖRLESZTÉSES KÖLCSÖNÖKET < 

t a legelőnyösebb feltételek tnel- 4 

| lettföldbirtokokraésnagyváradi < 
házakra a leggyorsabb lebonyo' | 

litással nyújt az |
EGYESÜLT BANK ÉS 
TAKARÉKPÉNZTÁR I 
RT. NAGYVÁRADON 4

Nippek, figurák, szent Antal é* 
Mária-szobrok, szentelt víz-tartok.

Eladás nagyban és kicsinyben. 
Képkeretezés, ablaküvegeiét-

KOMLOS TESTVEREK 
üveg, porcellán, lámpa, diszmff- 
áruk, ezüstáruk, konyhafeiszere- 
lések gyár’ raktára Nagyvárad, 
Hfatky Endre (Zöldfa-u.) utca 13. 
Telelőn 3-72. Telefon 3-72.



♦ APRÓ HIRDETÉSEK. ♦
binden sző ára 40 fülér, vastagabb betűvel 80 
Mér, Legkisebb apróhirdetés ára 4 korona. 
Afuróbtráetések díja előre fizetendő. Felvétetnek; 
a Tiszántúl kiadóhivatalában (Szilágyi Dezső-utca 
5 Hton), a Hegedős biriapirodában és a Központi 

Újság és Jegyirodában.

Intelligens

>ó modorú középkori! 
keresztény urínő, ki a 
•öntet nyelvet is bírja, 
előkelő üzletben felvé­
tetik. — Cint Heged«« 
MMapírodában.

Száraz

vágott
tűzifát

azoiMiai szállít
Schwartz József 
és fiai._____
Báthori-u 26 sz.

Telefon: 1563.

Kiszolgálásban
! gyakorlattal bíró keresz-
I ténv IU«a«CzAri< mU f»1.I - -ff asilt • w•

vétetnek fehér keztyfis
j üzletében, Uémer-tér.

Báthory-utca 26 sz. alatt 
Fuvarozási vállalatot 

létesítettem
Elvállalom áruknak, tó 
nak állomáshoz vagy az 
állomástól való szállítá­
sát, szükség esetén s«iat 
száraz raktáramban való 
elhelyezését, továbbá va­
gon áruk beraktáro­
zását és széjjeíosztását 
szerény díjazás mellett, 
miután raktáramba tpar- 
vágány vezet Költöz­
tetés» elő vigyázattal 
eszközlök és vidékről 
vagy vidékre is elvállalok. 
Szives pártfogást kér

Schwartz Jenő
Báthory-u. 26 sz 
Telefon: 15-63

Tudomására hozom Nagyvárad és Blharvát 
megye közönségének, hogy a 15 év óta fennálló

ÖRANfiYAL“„UI1HI1U I HL üzletet átvettem, 
hói minden igénynek megfelelő koporsók, 
sremfedők, sír koszorúk állandóan nagy vá 
iasztékban a legolcsóbban kaphatók Ugyan 
ott asztalosmunkák a legolcsóbban elvállal 
tatnak. Kérve a nagyérdemű közönség szives 
pártfogását, maradok

tisztelettel :

♦ Makláry 6y«la,
Rákóczi-ut 24 szán».

f K 
K 
K 
K 
K

K 
K 
K

i

1

1

Cipészeknek 1
kgr. la. buzacUrtz — _ —
kgr. la. arsnycsírlz — — — i
kgr. la. folyékony „Argos“ csiriz I 
kgr. la. faszeg 2—15 sz. — — 
drb brassói talpráspoly — — j 
drb brassói kireszelő — — — 
kész!, bőrtaipvédő — — I
drb. vaskapta — —. __ ;
készt, acél talpvédő — — _ |

Papirvászon és mindenféle < 
kellékek olcsó napi áron,

ASZTALOSOKNAK! 
I Kgr, la asztalosenyv — — « 
ugyanaz zsákvételnéí — jv

SZERELŐKNEK!
Bőrtárcsa vízvezeték csaphoz
100 drb Ví” csaphoz — — __ w
100 drb ’/r” , _ .... __ k
100 drb 1” , _ _ _ K

Kereskedőknek megfelelő árengedmény! 

Kostán utánvét mellett. 
Portó és csomagolás felszámítása 
val. Gyors és pontos kiszolgálás 

STERN MIKLÓS 
Nagyvárad, Zöldfa-utca 9 szám.

19 60 
39 20 
8’—

10 — 
3’80 
3’30 
2'50 

j 2’80 
— 70 

clpész-

b 80
6’25

4 80
6 80
9 60

IZSÁK LIDIA
Elsőrendű 
fúzőszalon 
NAGYVÁRAD, 
Nagy Sándor-». 1. 
Parkszálloda IpOlatábea 

Interurbán telefon : 
íí—53 szám.

.4 Szlgflgetl-szinház mfi 
«égznőjnek egyedüli fflző 

szállítója.
Tisztításokat és átala­
kításokat elvállalunk. 
Fűzők mérték után a 
legrövidebb Idő alatt el­

készíttetnek.

a

dacára a nehéz 
— igen szép

Belépési felhívás
Népszövetségi Hitelszövetkezet 

Vll-ik évtársulatába.
A Népszövetségi Hitelszövetkezet 

anuár 1-én VII ik évtár^ulatát nyitotta
Az előbbi üzletévek, 

élhetés: viszonyoknak, 
ménynyel folynak

Belépni szándékozók 
hetnek még most is a 
szövetkezet helyiségében (Szilágyi Dezső u 
5. sz. a.), tigy üzletrész heti 20 fillér befize 
tésre kötelez, s ki-ki annyi üzletrészt jegyez, 
amennyit akar. Fel vétel díj üzletrészenként, 
20 fillér, 3 év tnulva az évlirsulat feloszlik 
a tagok a befizetett összeget kikapják s a 
rájuk cső nyereséget is.

1919. 
meg. 
meg­
éred-

üzletrészeket jegyez 
hivatalos órák aiatt a

NAGYVÁRAD VÁROS 

___J VILLAMOS MLJVEL__.
’ ÄR LS TELEP; NAGYVÁRADON, VÁR-TÉR 1, SZÁM, 

értesíti» a város t. közönségét, hogy villamos főzőedények, Wolfram 
•, ,zí.iámpák a le8olcs6bb árban kaphatók. Telefon rendelésre 

^lámpák dutnentesen házhoz szállíttatnak. Elvállalunk villamos vilá- 
1e,Sátv'‘e". ^rendezéseket. Egész éjjel ügyeletes szolgálat, 

nt ‘viámf,a|lótl6k 2000 gyertyafényig. Villamos motorok
nagy választékban kaphatók. Költségvetéseket díjmentesen készítünk. 

A telep telefonja 514 F. t , . .
._______  rosz.erelo telefonja 5o.

Autójárat a Fél ixfürdőbe I 
Fudva’evőleg a szénhiány miatt a belényesi 
vonat - mely a fürdői közönséget hozza — 
napjaban egyszer indul s csak másnap reg 

ge! szállítja vissza az utasokat.
Hogy a fürdőbe jövő közönségnek ne kelljen 
lemaradnia a túlzsúfolt vonatról és még az 
nap vissza is térhessen, Váradról a fürdőig 

autójáratot rendeztem.
e mTÄ? ,öbbel behSadó au,™»b!l 
L, l„’ó't>ő l‘,czdve’ reggelenként 8 óra 
kor indul a I ckete Sas előtti álló másától 
’ a* «ámához mérten két órán 
kent közlekedik. Kiránduló társasán ré 
szere a nap bármely időszakában ’ ren 
delkezesre áll külön 100 K díjazás mellett. 

Viteldij a Félixfürdőig 4 knrAnT"»

____________________ fürdóbérlő,
UOHt-LtoKlé-nramdM részvénytársaság »Vg^várad?

**19 febr.

A tiszta haszon és nyereség teljes 
ben a tagok között osztatik fel s k kí 5.é‘ 
betétje arányában részesedik. 8

A szövetkezet elfogad betéteket is 
kát legmagasabb kamatlábbal kaaatotfitis

A tagok a befizetett összeg Vvöd réizá’ 
a szövetkezettől olcsó kamatra kölcsönt ■ 
kaphatnak, mely 3 év alatt fizethető le Azon’ 
felül betáblázásra, értékpapírra, vagy vájtórT 
bármily összeg erejéig. a

Tőkekamatadót a szövetkezet fizeti
Bizalommal kérjük a belépni szándék­

kal, szíveskedjenek szövetkezetünk heFyíXí 
ben részjegyeket jegyezni. " 8

Népszövetségi Hitelszövetkezet.

Po 1 g á r i Takarékpénztár 
Részvénytársaság

Nagyvárad, Kossuth Lajos-utca 6.

Előnyös összekötteseink folytán abban 
a kellemes helyzetben vagyunk, hogy 

anuitásos és kamatozó 
jelzálogkölcsönöket 

úgy földekre mint városi bérházakra 
15-65 évi időtartamra a legelőnyö­
sebb kamattétel mellett

minden árfolyam levo­
nás nélkül

készpénzben folyósítunk.

/\ Polgári Takarékpénztár
W Részvénytársaság

Nagy-Várad.

Üzlettulajdonosok figyelmébe!
11 230A Bihari Gép- és Fémipartelep 

üzletredSny jókarbantartási 
vállalatot létesített, mely csekély havi díja­
zásért megbízóinak üzletredőnye tállandóan 
l<> arban, tartja. Saját érdekében cselekszik, 
ha a költséges munkásvlszonyok mellett üz­
letredőnyeit a vállalatnál jókarban tartattja.

Ideiglenes telefon: 13-94.
HailVniHü-iHr Iá fáz „Oroszlán“ i 

azr-— — • »< gyógytár mellett)


